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Szerkesztőség és kiadóhivatal

FERENC1EK-TERE 2. SZÁM 
t'tleióx szerkesztő és felelős kiadó

0 r. KNÉZY LEHEL.
ELŐFIZETÉSI ARAK :

Helyben negyedévre 6 peng.0
Helyben egy hónapra . 2 pengő

Jedermann.
(Akárki)

Lapunk élére kínálkozik a be
számoló Hoffmansthal Hugó osztrák 
író Jedermann cimü ünnepi játéká
nak péntek este tartott főpróbájá
ról.

A világhírű színjáték diadalutján 
íme elérkezett Bajára is. Bizonyos, 
hogy az újkori vallásos költészetnek 
olyan alkotásával állunk szemben, 
mely úgy tartalmával, mint pompá
zatos, ehhez méltó külsőségeivel al
kalmas arra, hogy a tévelygő em
ber lelkét megragadja, magába- 
szállásra kényszerítse és rávezesse 
az élő hit egyedül üdvözítő útjára.

Talán sohasem volt időszerűbb a 
színjáték mint ma, amikor alig van 
ember, kit a láthatatlan hatalom, a 
pénz, mások kincsszomia kálváriás 
életjárásra ne kényszerítene.

Gyűlölködés, harag, irigység va
dítják el egymástól az embereket; 
az éhség kidülledő szemekkel nézi 
a tobzódást. Ebbe az erkölcsi anar
chiába igyekeznek az egyházak 
emberei a szó, a predikatió erejé
vel a hit igazságait belevinni; ez a 
színjáték a szó mellett, az élet elénk 
vetítésével prédikál.

Jedermann : Akárki gazdag ur, 
aki tobzódik a gyönyörökben, gyűj
ti a kincseket, nem jótékonykodik, 
adósait a börtönbe juttatja.

Lakomáján végre is megjelenik a 
halál, s el akarja vinni.de nagy kö
nyörgésre és megalázkodására egy 
órai időt enged neki, hogy elkészül
jön az Ür elölt való leszámolásra s 
a nagy útra társat keressen magá
nak.

Mindenkinek a lelkében felvető 
dik a kérdés : vajion mit tenne élete 
utolsó órájában, ha erre a halál az 
Ür parancsából időt engedne?

F. kérdésre felel meg ez az ün 
népi színjáték s az ünnepi színjáték 
főalakjának, Akárkinek megszemé
lyesítője, az átélés és ábrázolás is- 
tenáldotl tehetséggel felruházott mü 
vésze: H Jász Kálmán. Megrázó, 
drámai, lélekbemarkoló minden, amit 
mond és ahogyan mondja, ahogyan 
íáls/a. Kitűnő partnere cimborája, 
Kovács Árpád

A műkedvelők közül tökéletes

művészetet ad Kiss György Mám- 
. mon, és Bunder Lajos a Sálán sze- 
■ repében. hölgyek közül Éber Er

zsébet Akárki anyja, Dr. Heneráry 
Imréné a Hit és Éber Margit a Jó
tét szerepében excellálnak ; méltóan 
egészítik ki a keretet a többi sze
replők : Sz. Salgó Ilona, Szentiványi 
Béla és Baja műkedvelő gárdájának 
kitűnő tagjai: Heinz Henrik, Odrai 
Géza, Balogh Károly, Tumbász 
Endre, Gabányi Erzsébet, Görcs 
Erzsébet, Zsubory Erzsébet, Kemény 
Iza, Banis Imre, Kovács Antal, 
László Károly, Simony Imre, Khin 
Sándor, Tettinger István stb.

Eseménnyé teszi a Jedermann 
bemutatóját a zene is, melyet Szántó 
Jenő, zeneszerző és hegedűművész, 
a Liszt Ferenc Kör tanára kompo
nált. Ncgyventagu zenekar engedel
meskedik karmesteri pálcájának. A 
hatalmas lelki viharok, melyek a 
vígan tobzódó, maid a halálfélelem 
ben vergődő Akárki lelkét átjárják, 
szinte wagneri grandiozitásal s erővel

Az új gazdasági életforma 
keresése.

üt napos munkahét.
A mai nagy gazdasági válságnak 

kétségtelenül két döntő jelentőségű 
előidézőié : az emberiség követke
zetes szaporodása és a géptechnika 
hallatlan íejlödése.

Az orvostudomány nemcsak a 
betegségek meggyógyilásával hosz- 
szabbilotta meg az átlagos emberi 
életkort, hanem a betegségek meg
előzésének tudománya is oly mér
tékben csökkentette az emberi át
lagos halandóságot, hogy évröl-évre 
egy százaléknyi szaporodással kell 
számolnunk.

Igaz, hogy ez az egy százalékos 
szaporulat egy százalékos fogyasztó 
növekedést is jeleni, de eddig még 
sehol olyan céltudatos politikát nem 
láttunk, mely munkaalkalmak vagy 
kereseti lehetőségek megteremtésé
vel ezen egy százaléknyi népszapo
rulat részére lehetővé tenné a fo
gyasztáshoz szükséges jövedelem 
megszerzéséi ? 

jutnak a zenében kifejezésre, hogy az
tán az előadás vegén a hit vigaszá
nak zsolozsmás szelídségében és 
áhítatában szenderüljenek el.

Ezt a színmüvet Szalczburgban a 
szabadban játszák ; Szentiványi Béla 
igazgató az első, aki színházban 
vállalkozott a darab megrendezé
sére.

A színpad, a nézőtér és karzat 
díszítése valami hatalmas harmoni
kus egvségbe olvad s szolgál méltó 
keretéül annak az előadásnak, mely
hez hasonló Baján, de Magyaror
szágon sem volt még sehol.

A színdarabot 5 nap adják elő 
egymás után. A premier szombat 
este lesz.

Reméljük nem akad Baján kui- 
turember, aki ezt a külsőségeiben 
és belső tartalmában egyaránt gran
diózus színjátékot meg ne nézze s 
reméjük, hogy Bácska s Baja kör
nyéke is elzarándokol a szép szín
mű megtekintésére. drKL.

Úgy látszik, hogy az individuális, 
liberális gazdasági rendszer nem lúd 
megbirkózni evvel az évi egy szá
zalékos szaporodási problémával. 
Nem tudunk ugyanis olyan gyárat, 
vagy nagyüzemet, nagyiparost vagy 
nagykereskedőt, akár gazdát elkép
zelni, amely vagy aki garantálni 
tudná, hogy alkalmazottainak szá
mát évente egy-egy százalékkal fel
emelheti.

Az is nehezen képzelhető, hogy 
kis üzemek, melyek száznál keve
sebb munkást alkalmaznak, össze 
fogva emeljék az alkalmazásban 
levő munkásaik létszámát évente 
egy százalékkal.

A szaporulat elhelyezésénél a 
munkásságon van a hangsúly, mert 
azok vannak legtöbben.

De a tisztviselők létszámát sem 
emeli évente egy százalékkal az 
állam, törvényhatóság vagy közűiét, 
holott ez volna a fejlődés lermész.e-
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i tes rendje.
Az így, természetes szaporodás 

, révén elhelyezkedni nem tudók al- 
kotják a munkanélküli tömegek je- 

■ lentékeny részét.
Másik kútfeje a gazdasági válság

nak a géptechnika hallatlan fejlő
dése, melynek főcélja a termelési 
költségek apasztása az emberi mun- 

i kaerő pótlása gépekkel.
A gépek révén feleslegessé vál

tak további embertömegek s még 
nem hallottunk olyan vállalatról 
vagy gazdaságról, mely a gépi erő 
bevezetése által feleslegessé vált 
munkásokról gondoskodott volna.

Az egyéni kapitalista rendszer 
számára sem a törvény, sem az 
erkölcsi parancsok nem telték eddig 
kötelezővé, hogy a feleslegessé vált 
munkásokról gondoskodjék ; de ilyen 
jogparancs az individualisztikus ter
melési rendbe be sem illeszthető.

Szükségkép előtérbe lép tehát az 
állam kötelezettsége, hogy az önhi
bájukon kívül munkanélkül maradt 
tömegekről gondoskodjék ; ez a tör
ténelmi szükségszerűség adta meg a 
létjogot a fasizmusnak, etatizmus- 
nak, sőt a most még ki nem forrott 
hitlerizmusnak is.

Uj gazdasági életforma szükséges 
s mint minden vajúdás, ez is sok 
kínlódással jár.

Az uj formakeresésnek érdekes 
kísérlete történik most az Egyesült 
Áll amokban. Ez a kísérlet, mond
hatnánk negativ irányú, mert uj 
rendszert nem teremt, hanem a ré
gi individualista-kapitalista rendszer 
alapgondolatának fenntartásával a 
munkaidőt korlátozza törvényes in
tézkedéssel heti 5 napra.

A teljes, szabad gazdasági rend
szer elvén hatalmas rést üt mégis 
ez az intézkedés, mely azonban 
csak az ipari államokban képzelhe
tő. A mezőgazdasági államok mun
káinak időhöz kötöttsége mellett a 
gazdaság azonban nagy károkat 
szenvedhet s így ennek a rendszer
nek bevezetésével alig lehet szá
molni.

Lényegében a heti 5 napi mun- 
ka idővel a jövedelemeloszlás kérdé
se be nyúl bele az álla m. Ott, ahol 
magasak a munkabérek, azokat a

vinni.de
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nemcsak a legjobb természetes hashajtó, 
de kiöblítési szerepénél fogva gyorsan 
eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetből.

u
munkaidő leszállításával apasztani 
fogják ; ahol azonban a munkabé
rek a létminimumot sem érik el, 
nem lehet a munkabéreket a mun 
kás bérének apasztásával biztosítani, 
ott a munkaadó jövedelméből kell 
elvenni.

Az uj gazdasági életformák kuta
tása terén a legnagyobb kapitalista

A revizió felé.
A francia sajtó nagyrésze a

A francia sajtó állandóan 
felszínen tartja Mussolini kez
deményezését a revizió kér
désében és az e tárgyban fo
lyó diplomácia tanácskozást.

A jobboldali lapok kevés 
kivétellel Mussolini tervének 
határozott elutasítását követe
lik és éles hangon szállnak 
szembe minden revíziós kísér
lettel, mert szerintük ez feltét
lenül háborús összeütközésre 
vezet.

Feloszlatták az osztrák köztársasági 
védelmi szövetséget.

A munkásság puccsot tervezett a hirtenbergi köztársasági 
tölténygyár ellen.

Mint értesülünk, Dolfuss dr. szö
vetségi kencellár az egész szövetsé
gi kormány egyöntetű hozzájárulá
sával a mai napon Ausztria egész 
területére kimondotta a köztársa
sági védelmi szövetség feloszlatását.

Ennek következtében ennek a 
szervezetnek mindenféle működése 
más alakban és más név alatt is ti
los. ugyancsak tilos a köztársasági 
védelmi szövetség egyenruháinak és 
jelvényeinek viselése.

A közbiztonsági hatóságok utasí
tást kaptak a szövetségi kancellár

Szsvszélhüdés ölte meg a gyilkosság 
áldozatának vélt pirtői fiút

I a fiú gyilkosság áldozata lett.Megírtuk, hogy Pirtón holtan 
találtak egy 15—16 év körülinek 
látszó fiút, akinek az arcán szúrt 
seb látszott.

Ebből a csendőrség a legnagyobb 
valószínűséggel arra gondolt, hogy

hogy SCHMIDTHAUEK

keserüvize

állam, az Egyesült Államok terüle
tén megtörtént az első tapogatódzó 
lépés Tartunk tőle, hogy <?z az in 
tézkedés nem lesz kielégítő, mert 
az évről évre növekvő emberlétszám- 
mal és a tökéletesedő géptechniká
val nem lehet lépést tartani a foly
tonosan csökkenő munkaidő terén

revízió mellett foglal állást.
A mérsékelt és baloldali 

lapok ezzel szemben a nem
zetközi együttműködés szük
ségességét hangoztatják és a 
revizió ügyét bizonyos meg
értéssel mérlegelik, de ragasz
kodnak ahhoz, hogy a négy 
nagyhatalom megegyezése csu
pán a Népszövetség szellemé
ben és keretében történhetik 
és a revízióról kizárólag az 
érdekelt hatalmak hozzájáru
lásával határozhatnak.

intézkedésének legszigorúbb végre
hajtására és a szövetség minden to
vábbi működésének megakadályozá
sára.

Megszállták a hirtenbergi 
tölténygyárat.

Ma éjszaka a szövetségi hadsereg 
egy százada megszállta a töltény
gyárat. Az eljárás célja állítólag 
védelmi intézkedés és az. ismeretes 
felszerelési ügyből kifolyóan még ott 
beraktározott fegyverállománnyal 
kapcsolatos. Az eljárás oka állítólag 
az a hir, hogy a munkásság meg 
akarta szállni a gyárat. 

I a fiú gyilkosság áldozata lett. A 
| rendőri bizottság megállapította, 

hogy a holttest arcán levő véres 
seb sem szúrástól, sem pedig lövéstől 
nem ered, hanem az úgy keletkezett,o_. ........................

! hogy a többnapos hullát mezei ege

rek kezdték ki és azok rágták a 
halott arcán. A halottat egyébként 
beszállították Halasra, ahol felbon- 
coliak. A boncolás eredménye 
szerint a holtan talált fiú nem volt 
normális szervezetű, szivtájékán is 
elváltozások vannak és 'így minden 
bizonnyal szivszélhüdés érte és ez 
okozta halálát.

A fiú Varga István 16 éves fél
kegyelmű gyerek, aki Bozóky Imre 
soltvadkerti háztartásban volt alkal
mazva. A fiú ezenkívül gyengeel
méjű is volt, sokszor napokig el
kobozod hazulról és úgy lászik most 
is elhagyta lakóhelyét, erősen kifá
radhatott, úgy hogy gyenge szivével 
bedőlt a nádasok közé, ahol meg 
is halt.

1847-ből származik és a 
érdekes bejegyzéseket 

Házasságkötés éve: 
Házasiársak

Petőfi Félegyházán 
született?

Irodalom- és kulturlörlénelmi 
szempontból értékes okmány került 
Kiss István kiskunfélegyházi követ 
birtokába : Petőfi Sándor házassági 
kivonata.

Az irás 
következő 
tartalmazza : 
1847. szeptember 8. 
neve : Petőfi Sándor, ágostai hitval
lású. Szendrei Júlia róm. katholikus. 
Az okmány Petőfi származási és 
lakhelyének Félegyházát, Szendrei 
Júlia születési helyének pedig Er- 
dődöt jelöli meg.

A most előkerült anyakönyvi ki
vonat érdekes, hosszú irodalomtör
téneti vita emlékeit idézi vissza s 
meglehet, hogy megint ennek nyo
mán megindul a vita : hol született 
Petőfi? Kiskőrösön-e, vagy pedig 
Kiskunfélegyházán? A múltba ha
nyatlott hosszas vitában Kiskőrös 
került ki győztesként, de most ez a 
házassági anyakönyv uj fegyvert 
adott Félegyháza mellett kardosko- 
dók kezébe.

Egyébként ennek az érdekes iro
dalomtörténeti ereklyének más kü
lönlegessége is van: Petőfi nevét 
y-nal, Szendrey Juliannáét pedig 
i-vel írja, noha ők ép megfordítva 
Írtak.

Kíváncsian várjuk, hogy az iro
dalomtörténészek hogyan véleked
nek erről az okmányról.

Mariéne Dietrich, 
vagy Pipás Pista?
A minap nagy feltűnést keltett a 

főváros téli korzóján, a Váci-utcá
ban egy hölgy: férfi ruha volt rajta, 
szájában cigaretta, kezében 
Volt olyan szemtanú, akinek 
tetszett is.

Ezt az uj divatot Mariéne 
rich dicsőségének tartják a 

bot. 
még

Diet- 
nagy

díva kis imádói. Övé az ötlet, igy 
mondják azok, akik újat csak kül
földtől várnak.

Pedig ez az ötlet nem is olyan 
uj és a most megszületett férfiruhás 
nő anyja nem Mariéne Dilrich. Más 
valaki: magyar földön látta meg a 
napvilágot és Pipás Pista névre hall
gat, noha az anyakönyvbe becsüle
tes leánynevet jegyeztettek be ké
rész tszül ei.

Tehát halkan megsúgjuk a leg
újabb divathóbort bámulóinak, a 
nagy Mariéne tisztelőinek, hogy 
magyar földön már előbb is járt nő 
férfi ruhában. Halkan sugjuk csak, 
elégedjünk meg vele, hogy mi tud
juk, nem kell idegeneknek is a 
fülébe ordítani, hogy egy gyöngéd 
női lélek — akire több élet kiol
tása miatt hóhér kötele vár — meg
előzte a filmek királynőjét. Ó, mi
lyen dicsőség I (—)

Az égőolt csodái 
láthatók ma és minden derült 
estén, április hó 1-től 20-ig, a 
Szent István-téren felállított 
csillagászati távcsövőn, estén
ként 7-től 12 óráig.

A távcső az égitesteket 270- 
szer hozza közelebb. Láthatók 
vele a hold kihűlt tűzhányó 
hegyei (kráterek), a jupiter 
bolygó 4 holdjával és a bolygó 
felhő öve (Orion köd) s az 
égbolt összes csillagai.

Egy égitest megtekintése 
személyenként 10 fillér.

Fürdőváros propa
ganda-bélyegző.

A városi fürdőbizottság „ Nya
raljunk Baján I" felirásu propaganda 
bélyegzőket készilletett. A gummi- 
bélyegző a Kamarásdunán csónaká
zó leányalakot ábrázol. A háttérből 
éles vonásokban rajzolódik ki a vá
rosi székház látképe. A bélyegzőt 
ifj. Éber Sánd or festőművész, rajz
tanár tervezte.

Mielőtt uj lakásba 
költözik, 

győződjék meg féregmenlessé- 
géröl ! Díjmentes felvilágosítást 
ad és vizsgálatot teljesítenek a 

Bajai Ciánozó
Vállalat 

megbízott szakértői: 

Liszka és Hideg 
szobafestők, 

Baja, Katona Júziefutca 3.
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Hatvan szereplő! JEDERMANN • ÁPRILIS 1-ÍN 
iszel öadás.

40 tagú zenekar!
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A bélyegzők Lázár Lajos látsze- 
résznél kaphatók festékpárnával és 
10 gr üveg bíborvörös festékkel 
280 pengőért.

A íürdőbizoltság kéri a város 
közönségét, hogy a bélyegzőt sze
rezze be és vidékre küldendő leve
leit ezzel bélyegezze le.

Birkózóverseny
lesz április 2-án, vasárnap este 8 
árakor az Ipartestület nagyiéi méhen 
a Kaposvári Turul SE. és a Bajau 
Turul SE., valamint a bajai váloga
tott levente birkózók között. A Le
gényegylet tornatermében lelkes 
birkózógárdánk kemény tréninggel 
készül a holnapi mérkőzésre. Bir
kózóink kiváló formában vannak és 
az erős munkának bizonyára meg 
is lesz az eredménye Bosnyák (lég
suly) rutinos versenyző, aki kódjai
val felülmúlja összes táisait. Szabó 
(könyüsuly) gyors lendületes. Czig- 
ler (könnyüsuly) jól felépített birkó- j 
zó, de kevésbé rutinos. Kiválik nagy 
fizikumával. Lex (kisközépsuly) na
gyon szorgalmas birkózó, kitűnik a 
szép technikájával. Járosry (pehely
súly) Börzsönyi tanítványa. Mesteré
nek kezei alatt elsőrendű technikát , 
sajátított el. A görög-római és sza- ■ 
badslilusu birkózást Szekfü László, ' 
országos bajnok, olimpikon mutatja 
be. Ellenfele Börzsönyi Vilmos ke
rületi bajnok lesz. A kaposvári csa-

uránia
1933. április 1-én 
1933. április 2-án 
szombaton és vasárnap

KÉT NAPIG!

ANNY 0NDRA 
tavaszi uj filmmeglepetése: 

NIKI
Főszerepben:

Anny Ondra 
Hermann Thiemig

Kisérő filmje :

LONDON
a tradíciók városa.

a POKOL FIAI
Az állatidomitás csodáiból.

ÜIRaDŐK

■ pattal jön Ózváry Pál: Magy aror- 
szág ezévi ifjúsági bajnoka. Baja vá
ros sportkedvelő közönségének fe
lejthetetlen j'Zép küzdelmekben lesz 
része. Filléres helyárak : ülőhely 80 
és 60 fillér, karzat és állóhely 30 
fillér. Pénztárnyitás az Iparlestület- 

I ben vasárnap este 7 órakor.

Anny Ondra legújabb filmje 
az Urániában.

Az Uránia filmszínház ma és hol 
nap Anny Ondiénak legújabb film
jét, a „Kikit" mutatja be. A leg- 
bájosabb filmszinésznőnek a mindig 
szívesen látott Hermann Thiemig a 
partnere. A kisérö film méltó a 
nagyszerű „Kiki"-hez: Londonról 
és az államidomFás csodáiról ké
szült kullur-filmet mutatják ma be 
híradókkal együtt.

HÍREK.
— Áthelyezések a malomellen- 

őri karban. A pénzügyminiszter hi
vatalból áthelyezte dr. Schweiger 
Edét Miskolczra, Horváth Taszilót 
Veszprémbe, ifj. Vrana Istvánt és 
Hódsági Elemért Nyíregyházára. 
Bajára helyezték Uj Ferenc malom
ellenőrt.

— Az éjjel feltörték a Lázár
féle látszerüzlet kirakatát. Lázár 
Lajos látszerész üzletének kirakatát 
ma éjjel ismeretlen tettes feifeszi- 
tette és onnan 5 darab fényképező
gépet ellopott. A kár körülbelül 
200 pengő. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

— Dugulás és aranyeres bán- 
talmak, gyomor és bélzavarok, 
máj- és lépduzzadás, hát- és derék
fájás ellen a termeszetadta „Ferenc 
József* keserüviz, naponként több
ször bevéve, hathatós segítséget nyújt. 
Tudományos megfigyelések beiga- 
gazolták, hogy a Ferenc József 
víz alhasi megbetegedések eseteiben 

' gyorsan és mindig enyhén hal. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 

j tárakban, drogériákban és fiiszeriiz- 
letekben kapható.

A Bajai Hajós Egylet tenisz
pályája teljesen elkészült és a tagok 
rendelkezésére áll. A tenisz szak- 

l osztály vezetősége felhívja az ér
deklődőket, hogy az időbeosztás 
miatt jelentkezzenek dr. Gáli Ká- 
roly hír. ügyész, szakosztályvezető
nél. Délelőtt az ügyészségi hivatalá
ban, délután pedig a teniszpályán 
található.

— Betörtek egy Kálvária-utcai 
füsierüzietbe. Gittán Sándor Kát 
varia utcai üzletében az éjjel betö
rök jártak. A tolvaj feltörte a hasi
stól és az olt levő pénzt elvitte.

Előad meg a nagyobb bajt, 
BAYER PÖRGŐ enyhen hajt, 
Egészségnek mit sem árt, 
Utánzattól szenvedsz kart.

— Gandhi fiát negyven társ* 
val együtt Ismét letartóztatták. 
Az indiai nacionalisták uiból foko
zott tevékenységei fejtenek ki. A 

| legközelebbi napokra újból össze 

akarták hivatni a pánindiai nemzeti 
kongresszust, hogy kimondják az 
angolellenes bojkott megszigorítását. 
Az angol rendőrhatóságok tudomást 
szereztek a titkos kongresszus elő 
készületeiről és letartóztatták az 
összes vezető nacionalista politiku
sokat. —- Gandhi egyik fiát és 
Pandit Malavijál, az ismert naci
onalista vezért is. További tömeges 
letartóztatásokkal számolnak.

— Áramszünet A villamosüze
mek igazgatóságától nyert értesülé
seink szerint folyó hó 2 án, vasár
reggel 8 órától előreláthatóan 15 
óráig a komlói villamosközpontban 
szükségessé vált különböző karban
tartási munkálatok elvégezhetése 
céljából áramszünet lesz.

I

— Gyomrunkon át vezet az 
egészség útja,

Ha néha elromlik, „Igmándi" 
javítja.

— Pest, a penziók városa. 
Kaptuk a következő érdekes levelet: 
Az idegen, aki Pestre jön megálla
pítja, hogy a magyar főváros kül
földi relációban hallatlanul olcsó. 
Az angol szövet itt kevesebbe ke
rül, mint Londonban és a francia 
selyem olcsóbb, mint Lafayettenél 
Párisban Az élelmiszereknek pedig 
alig van ára. Megfigyeltem : a kör 
utón egy hentesüzletben egy pengő
ért annyi mindenféle, kitűnő „disz- 
nóságot" lehet vásárolni, hogy a 
stanicli tartalmából egy família is 
alaposan jól lakik. A legérdekesrbb 
azonban az, hogy az elmúlt eszten
dők óta Pest a penziók városa lett. 
A Belváros egyik konforlos penzió
jában, az Irányi utcai Renessaince- 
penzióban szálltam meg és az első 
meglepetésem az volt, hogy a közel 
hatvan szoba közül egy se volt üres, 
amikor Bécsböl az autóbusszal meg
érkeztünk. Vidéki és külföldi famí
liákon kívül egy csomó pesti család 
állandóan a penzióban lakik, ahol 
kényelmes szobát és nagyszerű el
látást talál, az asszonynak nincsen 
gondja a háztartásra, a telefon ott 
van a szobában, mindenki akkor 
étkezik amikor akar, a hallban az 
emberek fogadják ismerőseiket, bará
taikat, szobalány, holelszolga, pincér
nők lesik a vendégek parancsát és 
az érzésem az, hogy még egy pesti 
ember számára is olcsóbb az élet 
itt, a Renessaince-penzióban, mint 
amennyibe egy háztartás költsége 
kerül. A penzió élet itt valahogyan 
meghittebb, az emberek könnyebben 
és jobban barátkoznak össze, ked
ves, familiáris hangulat lehellete 
teszi mosolygóssá az életet Pest a 
penziók városa lett...

— Anarchia a Jugoszláv közok 
tatás terén. A közokt. miniszter 
jelentésében kimutatták, hogy az 
elemi iskolák 5—6 százalékában 
nincs tanító, mert megfelelő hitel 
hiányában nem tudnak újakat kine
vezni. Ez az oka annak is, hogy 
20 tanítóképző végzett növendékeit 
nem tudják elhelyezni, jóllehet az 
iskolák annyira zsúfoltak, hogy 
minden tanítóra átlagban 100 tanuló 
jut. Beismerte, hogy a polgári isko
lák nívója leziilött, mert a tanítóik

Magyar gyártmány! 

„TÉRT A“ 
alpacca evőeszköz, 

z lERTfl

védjegygyei!
: Árban ér minőségben

minden külföldi 
gyártmánnyal fel
veszi a versenyt!

Ha Terta evőeszközt 
vesz, olcsón jót 
vásárol. Gyártja:

Telefongyár R-T.
Kapható a jobb szaküzletekben I

nak semmivel sincs jobb helyzete, 
mint az elemi iskolai tanítói karnak. 
A horvát képviselők kérték a tan
könyvek revideálását, mert azokban 
sok a horválságot és szlovénséget 
sértő hely. A mohamedánok is nehéz- 
ményezték, hogy iskoláikban keresz
ténytankönyveket használnak keresz
tény szentek képeivel.

Laptulaidonos:
Or.KN EZV LEHEL

(ORSO.
Április hő 2-án, 

vasárnap
$ Csak erős idegzetűeknek!

H. de Vére Stacpoole bűnügyi 
regénye

A KÍSÉRTETEK 
í KASTÉLYA.

Erős kalandor regény 3 rész- 
* ben, 21 felvonásban.

Főszerepben:

Ciliién Laudis, 
Eugénia Gilbert

i I. rész: Kék gyémánt.
II. rész: Pokoltanya.

III. Borzalmas éjszaka.

Csak 16 éven felülieknek.

Tekintellvl a film nagy 
terjedelmére kisérő fil
mek nincsenek és az elő
adásokat pontosan fél 4, 
6 és fél 9 órakor kezdjük

Gyerekek még szülői kí
sérettel sem mehetnek 
a nézőtérre!
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APRdHIRDETÉSEK.

— Háipkat épít, átalakít és 
tataroz kedvező feltételek mellett a 
Kertvárosi Építési Vállalat Baja, 
Budapesti-ut Telefon 290.

Eladó házhelyek. Pokornyi Já
nos és Patak-utca sarkán 6 drb. 
120 négyszögöles házhely, régi Bö
köd’i-uton 1209 négyszögöles szöllö 
eladó. — dr. Mészóly Miklós.

— UJ HÁZ, a házban vegyes 
kereskedés és trafik 4 szoba 2 
konyhával elfogadható áron eladó. 
Cirn: Ignácz Illés Baja (Szent Ist
ván) Homok u. 6521a. Ügynököt 
díjazok.

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
A nyomdavállalat.

Ml A HABOT
g (VILRGIZBBBOaLOM)

A&Mj&a antiszeptikus, koncentrált 
IBGMW borotvaszappan, amellyel

Ön 1 perces szappa
nozás után könnyen és

A volt bajai Erzsébet királyné 
utca 55. szám alatti gyufagyár 
telke parcellákra osztva egy 
kétlakásos, 2 egylakásos át

alakítható épülettel

ELADÓ.
Ugyanott bontásból kikerült 
épitési anyagok olcsón kapha
tók. Bővebbet a helyszínen. 

Éíadóház~ 
szabad kézből Baja, 
Váradi érsek-ut 5.

(Vármegyeház mellett.) 
r ~ 

szolgálatot tart 
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

március 26-tól április 3-ig

LOVASSY UDDN 
Dr. GE1RINGER JÁNOS 

gyógyszertára.

a gyorsan borotválkozik!

habo
a

a borotválkozás időtarta
mát egyötödére csök
kenti. Arcbőrét üdévé
é.s bársonysimává teszi!

IarBr megszüntet minden bőr- 
HCaKvVfelpatlogzást és pattanást.

Onborotválkozóknak 
nélkülözhetetlen. A penge 
teljesítő képessége meg
kétszereződik. Pár napon 
belül közöljük, mely fod
rász-üzletek azok, ahol 

habo
szappannal borotválnak

Egyedárusitó Rác^bodrogmegvében : 

Városi Drogéria Baja. 
INGYEN mintával készséggel szolgálunk

APRÍTOTT 
akácfa

100 kg. 3'20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'60 P 
Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojássén 100 kilog
ramm 5 80 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió
koksz raktárról azonnal szállítja 

M.Á.K. MÉSZTELEP 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. :—: Áraink házhoz 

szállítva értendők.

A kokszosodó

pécsi dióbrikett
(sí u r ok m e n t e s)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!

Kérjen díjtalan próbafűtést!
Egyedárusitó:

n

ra

Bakanek « Goldbesw
könyvnyomdái a

Baja, Fere^ciek-tere 2. szám.

'q
a

<Z) 
<Z)
O
N

•v-i

NYOMTATVÁNYOK
PLAKÁT
REKLÁM 
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modern kivitelben készülnek.

Q-
o
<Z)
(Z)
o
13

vnvom'iaiaiin;.


